
 gemeente  

 Hardinxveld-Giessendam 

 

 

       
 

Datum raadsvergadering: 20 februari 2020 (Het Debat en Het Besluit) 

Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 11 (Het Besluit) 

 

Concept-besluitenlijst van Het Debat en Het Besluit op donderdag 23 januari 2020 in het gemeentehuis 

van Hardinxveld-Giessendam. 

 

Aanvang: 19.30 uur; sluiting: 21.40 uur. 

 

Locatie: Raadzaal 

 

Deel A – Het Debat 

 

Aanwezige woordvoerders zijn: 

Wim de Ruiter MBA       voorzitter. 

 

Erik van den Bosch; 

Dick Fijnekam; 

Liny de Jager- Volker; 

Arjan Meerkerk; 

Robert Philippo; 

Cor van Vliet; 

Peter aan de Wiel; 

Timon van Zessen       raadsleden. 

 

Dirk Heijkoop        burgemeester. 

Trudy Baggerman; 

Jan Nederveen         wethouders. 

 

Marissa de Ruiter MA       plv. griffier. 

 

Aantal aanwezige belangstellenden:      8. 
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1. Opening 

De voorzitter opent Het Debat om 19.30 uur en spreekt het ambtsgebed uit.  

 

2. Vaststellen agenda van Het Debat 

De heren Fijnekam (T@B) en Philippo (D66 Philippo) hebben aangegeven dat hun fracties niet hoeven 

te debatteren over agendapunt 8. 'Werken volgens het raadsprogramma Hardinxveld-Giessendam'. Dit 

onderwerp kan hierdoor rechtstreeks in Het Besluit worden behandeld. 

 

Mevrouw De Jager- Volker (PvdA) kondigt een motie 'Regulering vuurwerkgebruik' aan. De voorzitter 

stelt voor om dit als agendapunt 9 aan de agenda van Het Debat toe te voegen. 

 

De heer Aan de Wiel (ChristenUnie) geeft aan dat hij in plaats van het debat te voeren over agendapunt 

7 'Zienswijze op Regionale Visie Sociaal Domein' graag een stemverklaring wil afleggen. 

 

De heer Van Zessen (CDA) geeft aan dat hij graag wil het woord wil voeren bij agendapunt 6 'Zienswijze 

solidariteitsvoorstel Jeugdwet'.  

 

De raad stelt de agenda van Het Debat met inachtneming van deze wijzigingen vast. 

 

3. Vaststellen concept-besluitenlijst van Het Debat op 19 december 

2019 (deel A) 

De raad stelt de concept-besluitenlijst van Het Debat op 19 december 2019 (deel A) ongewijzigd vast. 

 

4. Vragenkwartiertje 

De heer Philippo (D66 Philippo) stelt een vraag over het gebruik van Citrix. 

 

Burgemeester Heijkoop beantwoordt de vraag van de heer Philippo. 

 

5. Informatie uit de gemeenschappelijke regelingen 

Schone Luchtakkoord 

Wethouder Nederveen licht toe waarom Hardinxveld-Giessendam geen partner is in het Schone 

Luchtakkoord.  

 

De heer Philippo (D66 Philippo) stelt een aanvullende vraag. 

 

Wethouder Nederveen beantwoordt de vraag van de heer Philippo. 

 

Werksessies Regionale Energiestrategie op 6 en 8 februari 2020 

Wethouder Nederveen brengt de werksessies over de  Regionale Energiestrategie op 6 en 8 februari 

2020 in Cultureel Centrum Landvast te Alblasserdam onder de aandacht. Samen met 

volksvertegenwoordigers uit gemeenten, provincie en waterschappen, het Bestuurlijk Overleg RES en 

de Programmaraad van het Energieakkoord Drechtsteden worden de scenario’s en de impact die deze 

hebben op het energienet besproken. 
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6. Zienswijze solidariteitsvoorstel Jeugdwet 

Wethouder Baggerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 

 

De heren Van den Bosch (SGP), Aan de Wiel (ChristenUnie), Fijnekam (T@B), Philippo (D66 Philippo), 

Van Zessen (CDA) en mevrouw De Jager- Volker (PvdA) debatteren met elkaar over het raadsvoorstel. 

 

De heren Van den Bosch (SGP) en Fijnekam (T@B) stellen een aantal technische vragen die – na 

goedkeuring van de raad – door wethouder Baggerman wordt beantwoord. 

 

De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel 'Zienswijze solidariteitsvoorstel Jeugdwet' naar Het Besluit van dezelfde avond. 

 

7. Zienswijze op Regionale Visie Sociaal Domein 

Wethouder Baggerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 

 

De heer Philippo (D66 Philippo), mevrouw De Jager- Volker (PvdA) en de heren Van Zessen (CDA), 

Van den Bosch (SGP), Fijnekam (T@B) en Aan de Wiel (ChristenUnie) debatteren met elkaar over het 

raadsvoorstel. 

 

De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel 'Zienswijze op Regionale Visie Sociaal Domein' naar Het Besluit van dezelfde avond. 

 

8. Werken volgens het raadsprogramma Hardinxveld-Giessendam 

Bij het vaststellen van de agenda is besloten dit onderwerp direct in Het Besluit te behandelen. 

 

9. Motie 'Regulering vuurwerkgebruik' van de PvdA 

Mevrouw De Jager- Volker (PvdA) licht de motie 'Regulering vuurwerkgebruik' toe. 

 

De heren Van Vliet (ChristenUnie), Van Zessen (CDA), Fijnekam (T@B), Philippo (D66 Philippo) en 

Meerkerk (SGP) discussiëren met elkaar over de inhoud van de motie. 

 

Burgemeester Heijkoop geeft namens het college van B&W een reactie op de motie.  

 

De voorzitter concludeert dat de motie 'Regulering vuurwerkgebruik' voldoende is besproken en kan 

worden doorgeleid naar Het Besluit van dezelfde avond. 

 

De voorzitter schorst de vergadering voor 15 minuten voordat er verdergegaan wordt met Het Besluit. 
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Deel B – Het Besluit 

 

Aanwezig zijn: 

Dirk Heijkoop    voorzitter.   

 

Arie van den Berg; 

Erik van den Bosch; 

Max van den Bout; 

Dick Fijnekam; 

Paul Hoogstraten;        

Benhard van Houwelingen; 

Arjan Meerkerk;  

Robert Philippo; 

Willem Pors; 

Wim de Ruiter MBA;  

Henk van Tilborg; 

Cor van Vliet; 

Liny de Jager-Volker;  

Peter aan de Wiel; 

Wim IJzerman; 

Timon van Zessen       raadsleden. 

  

Trudy Baggerman; 

Theo Boerman;        

Jan Nederveen        wethouders. 

 

Annemarie van der Ploeg      griffier. 

 

Aantal aanwezige belangstellenden:      3.  

 

Met kennisgeving afwezig is: 

Jasper de Jong        raadslid. 
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10.  Heropening 

De voorzitter opent Het Besluit om 21.00 uur en geeft aan dat de heer De Jong (SGP) met kennisgeving 

afwezig is.  

 

11. Vaststellen agenda van Het Besluit 

Mevrouw De Jager- Volker (PvdA) geeft aan dat haar fractie de motie 'Regulering vuurwerkgebruik' wil 

indienen.  

 

De motie wordt als agendapunt 18 aan de agenda toegevoegd. De raad stelt de agenda van Het Besluit 

met inachtneming van deze wijziging vast. 

 

12. Vaststellen concept-besluitenlijst van Het Besluit op 19 december 
2019 (deel B) 

De raad stelt de concept-besluitenlijst van Het openbare en besloten Besluit op 28 november 2019 (deel 

B) ongewijzigd vast. 

 

13. Zienswijze solidariteitsvoorstel Jeugdwet 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

De zienswijze op het solidariteitsvoorstel vanuit de Dienst Gezondheid en Jeugd (betreffende Jeugd 

SOJ) vast te stellen. 

 

14. Zienswijze op Regionale Visie Sociaal Domein 

De heren Van Zessen (CDA) legt een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

De zienswijze op de Regionale Visie Sociaal Domein 'Iedereen zelfstandig en volwaardig bestaan' vast 

te stellen. 

 

15. Werken volgens het raadsprogramma Hardinxveld-Giessendam 

De heren Fijnekam (T@B), Van Zessen (CDA), Van Vliet (ChristenUnie), Philippo (D66 Philippo), 

Meerkerk (SGP) en Van den Bout (PvdA) leggen een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen in meerderheid akkoord gaat met 

het voorstel: 

 

De beschreven werkwijze 'Werken volgens het raadsprogramma Hardinxveld-Giessendam' vast te 

stellen. 
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Met de kanttekening dat de fractie D66 Philippo wordt geacht tegen het voorstel te hebben gestemd. 

 

 

16. Verkoop aandelenbezit Eneco Groep N.V. 

De heren De Ruiter (CDA), IJzerman (ChristenUnie), Philippo (D66 Philippo), Van den Bout (PvdA) en 

Van Tilborg (T@B) leggen een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 
1. In te stemmen met de verkoop van alle aandelen van de gemeente Hardinxveld-Giessendam 

in Eneco Groep N.V. aan Diamond Chubu Europe B.V., de kopende entiteit van Mitsubishi 

Corporation en Chubu Electric Power Co. Inc. 

2. Geheimhouding op te leggen overeenkomstig artikelen 25, lid 2 en 86, lid 2, van de 

Gemeentewet juncto artikel 10, lid 1, sub c en lid 2, sub b van de Wet openbaarheid van bestuur 

op de volgende bijlagen: de koopovereenkomst, het offerprotocol en de leeswijzer bij het 

offerprotocol en de koopovereenkomst en de Aanvullende Aandeelhoudersovereenkomst. 

3. Geheimhouding te bekrachtigen op grond van artikel 25, lid 3, van de Gemeentewet. 

 

17. Nieuw monument voor de Merwedegijzelaars; gelijktijdig met de 

gemeenten Sliedrecht en Altena (Werkendam) 

De heren Hoogstraten (T@B), Meerkerk (SGP), Philippo (D66 Philippo), Van Vliet (ChristenUnie), Van 

den Bout (PvdA) en De Ruiter (CDA) leggen een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 
1. In te stemmen met het oprichten van een geheel nieuw monument voor de Merwedegijzelaars, 

dat tezamen met de gemeenten Sliedrecht en Altena gerealiseerd dient te worden. 

2. Geen namen te vermelden bij het op te richten monument. 

3. De opdracht voor het vervaardigen en plaatsen van een monument aan de Sluisweg (bij de 

locatie van het algemene herdenkingsmonument) tegelijkertijd met de gemeenten Sliedrecht en 

Altena te geven aan een plaatselijk of een aan de gemeenten gerelateerde kunstenaar. Als 

voorwaarde op te nemen dat het monument het gezamenlijke verhaal van de 

Merwedegijzelaars vertelt. De verbinding tussen de drie gemeenten moet duidelijk tot uiting 

komen, echter met behoud van de identiteit per gemeente. 

4. Het benodigde budget  ad €10.000,00 beschikbaar te stellen voor het realiseren en plaatsen 

van het Merwedegijzelaarsmonument. 

5. Het benodigde budget te dekken uit het begrotingsresultaat 2020. 

 

Tot slot geeft de voorzitter een toelichting op het vervolgproces. 

 

18. Motie 'Regulering vuurwerkgebruik' van de PvdA 

Mevrouw De Jager- Volker (PvdA) overhandigt de getekende versie van de motie 'Regulering 

vuurwerkgebruik' aan de voorzitter.  
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De motie luidt als volgt: 

 

De gemeenteraad van Hardinxveld-Giessendam in vergadering bijeen op 23 januari 2020, 

 

Constaterende dat:  

 Vuurwerk veel overlast geeft voor mensen en dieren; 

 Er al vroegtijdig veel en hard knalvuurwerk wordt afgestoken; 

 Dat door ongelukken met vuurwerk elk jaar weer veel slachtoffers in een ziekenhuis behandeld 

moeten worden; 

 Vuurwerk zowel voor het milieu als voor particulieren en gemeente veel schade geeft; 

 Politie en hulpverleners in gevaar zijn en soms moedwillig met vuurwerk worden bedreigd. 

 

Overwegende dat: 

Het vieren van het oud en nieuw voor iedereen feestelijk zou moeten zijn. 

 

Roept het college op: 

 Om initiatieven te nemen en/of te ondersteunen die de gevaren en overlast van vuurwerk zoveel 

mogelijk beperken of voorkomen. 

 Waar mogelijk dit in samenwerking met andere gemeenten te doen. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

Liny de Jager, 

 

Fractie PvdA 

 

De heren Fijnekam (T@B), Meerkerk (SGP), De Ruiter (CDA), Van Vliet (ChristenUnie), Philippo (D66 

Philippo) en mevrouw De Jager- Volker (PvdA) leggen een stemverklaring af.  

 

Vervolgens brengt de voorzitter de motie in stemming.  

 

De voorzitter concludeert dat de motie 'Regulering vuurwerkgebruik' is verworpen met 4 stemmen voor 

(CDA: 2 en PvdA: 2) en 12 stemmen tegen (T@B: 4, SGP: 3, ChristenUnie: 4 en D66 Philippo: 1). 

 

19. Sluiting  

De voorzitter zegt dat het slotgebed in het besloten deel wordt uitgesproken en schorst de vergadering 

om 21.30 uur voordat er verdergegaan wordt met Het besloten Debat en Besluit. 

 
Deel A: 
 

Aldus vastgesteld in Het Debat op 20 februari 2020. 

 

De griffier,       De voorzitter, 

 

 

 

Marissa de Ruiter MA      Peter aan de Wiel 
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Deel B: 
 

Aldus vastgesteld in Het Besluit op 20 februari 2020. 

 

De griffier,       De voorzitter, 

 

 

 

Annemarie van der Ploeg     Dirk Heijkoop 


